

احباب المسلمین

رجوع ۱۲ اپریل ۱۹۵۲ء پندرہویں ڈاک (سیدنا حضرت امیرالمومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طبیعت بفضلہ تھلنے لگی ہے۔ الحمد للہ لاہور ۱۷ اپریل۔ محکم نواب محمد عبداللہ صاحب کو کئی روز سے متواتر بخار اور دانت میں درد کی شکایت ہے۔ دل کی حالت بھی ان دونوں مسئلہ کمزور رہی ہے۔ عام ضعف کی شکایت بھی زیادہ ہے۔ ۱۰ حبیب نواب صاحب موصوف کی صحت کا بار بار ملاحظہ کے لئے دعا فرمادیں

الفضل

روزنامہ

تار کا پتہ: الفضل لاہور

بیلیفون نمبر ۲۹۶۹

نمبر ۳۱

۳۱ مارچ ۱۹۵۲ء

۱۹۴۹

۱۳

۱۳

۳

۲۲

۲۲

۲

۱۳

۱۳

۳

۲

۲

۳

حکومت پنجاب لیسر کا نفرس بلائیگی

وزیر اعلیٰ پنجاب افتتاح فرمائیں گے

لاہور ۱۶ اپریل۔ حکومت پنجاب نے ایک لیسر کا نفرس طلب کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ جس میں یہ غور کیا جائے گا کہ کارخانوں میں کام کرنے والے مزدوروں کی حالت سدھانے کے لئے کیا مناسب اقدام کرنے چاہئیں۔ اس کا نفرس میں مزدوروں مالکوں اور ان کے سرکاری ٹیکوں کے نمائندے شریک ہوں گے جو بحث کشوں کو ملازم رکھتے ہیں۔

لیسر کا نفرس پنجاب میں اپنی قسم کی پہلی کا نفرس ہے یہ ۱۲ اور ۱۳ اپریل ۱۹۵۲ء کو اسمبلی چیمبر میں منعقد ہوگی اور اس کا افتتاح صوبے کے وزیر اعلیٰ میاں محمد خان دوٹا کر دیں گے۔

پنجاب کے وزیر ترقیات میر علی حسین شاہ گوزیوی اس کا نفرس کی صدارت کریں گے۔ اس کا نفرس میں مزدوروں کے بعض اہم مسائل پر غور کیا جائے گا۔ نئے لیبر ڈیپارٹمنٹ نے اس کا نفرس کے لئے ایک جامع ایجنڈا تیار کیا ہے۔ اس ایجنڈا میں لیسر کی پالیسی کے بارے میں عام باتوں کے علاوہ جن ممالک پر غور ہوگا۔ ان میں یہ بھی شامل ہیں۔ اول مزدوروں سے متعلق نئے قوانین کی مندرجہ ذیل اور موجودہ قوانین کی تجدید، ترمیم۔ تاکہ وہ بدلے ہوئے حالات کے لئے سوزوں ثابت ہوں۔ دوم کارخانوں میں کام کرنے والے مزدوروں کے لئے ملازمی پرمیٹنگ کے سکیم۔ سوم مزدوروں کا معیار زندگی بلند کرنے کے مناسب اقدامات پر غور کرنا۔ چہاں مزدوروں اور مالکوں کی مشترکہ کمیٹیوں کی تشکیل اور ان کو موثر کا نڈرہی کا انتظام۔ پنجم مزدوروں کے لئے تنوع کے مرکز اور ان کے کئین قائم کرنا اور ششم رجسٹریٹرڈ ٹریڈ یونینوں کو تسلیم کرنا۔

۷ وزیر کا رشتہ ذقیدہ کا تمینہ ذوری ۱۹۵۲ء کے آؤٹنگ ۲۰۰-۲۱۰ ایکڑ لگا باگیا تھا۔ جو سال ماسبق کے اندازے اور اصل ذقیدہ کے مقابلہ میں ۱۳۳ اور ۶۳ فیصد کم ہے۔ جنوری اور ذوری کے مہینوں میں معمولی تکرر ذقیدہ ہونے لگا۔

طونس کے قومی مطالبہ کو پورا کرنے کے لئے ہم اپنی مساعی برابری رکھینگے

گوفرانس نے وقتی طور پر سلامتی کو نسل میں کامیابی حاصل کی ہے لیکن رائے عامہ کے خلاف (ذریعہ)

نیو یارک ۱۶ اپریل۔ مجلس اقوام متحدہ میں پاکستان کے مستقل نمائندے پر ذمہ داری ہے۔ انہوں نے مزید فرمایا کہ یہ مسئلہ طونس کا علاقائی مسئلہ نہیں بلکہ اس امن عالم کو شدید خطرہ لاحق ہو سکتا ہے۔ شاید فرانس نے عذر پیش کرے کہ یہ معاملہ طونس اور فرانس کا نجی معاملہ ہے۔ اس سے بیرون ہلا خلت جائز نہیں۔ لیکن اس صورت میں بھی سلامتی کونسل اس مسئلے پر بحث کرنے کی اجازت ہے۔ آج عرب ایشیائی ممالک کے نمائندوں نے غیر ہر کاری طور پر یہ انگ اٹ کیا کہ ان کی حکومتوں نے جنرل اسمبلی کا اجلاس طلب کرنے کی اجازت دے دی ہے۔

امریکی مزدور فیڈریشن اور کامنگٹس آف انڈسٹری آرگنائزیشن نے ایک مشترکہ بیان میں مسئلہ طونس کے سلسلے میں امریکی رویے پر کڑی نکتہ چینی کی ہے انہوں نے کہا ہے کہ امریکہ کو چاہیے کہ وہ فرانس پر زور دے کہ وہ صلح جو کر وہ اختیار کرے۔ نیز فرانس کے دہیں اور بائیں بازو والے اخبارات نے کہا ہے کہ سلامتی کونسل میں فرانس کو وہ فتح کا سیاسی حاصل ہوئی ہے۔ لیکن اسے عامہ سمجھتے ان کے خلاف ہے۔ طونس کے لیڈروں نے کہا کہ اس ہمارے ہتلیں بست نہیں ہوں۔ بلکہ ہم زیادہ جوش سے اپنے قومی مطالبات کو پورا کرنے کی کوشش کریں گے

امریکہ میں جماعت احمدیہ کی پانچویں کامیاب سالانہ کنونشن

۱۶ اپریل۔ جماعت احمدیہ کی شاندار پانچویں سالانہ کنونشن ۱۲ اور ۱۳ اپریل کو بمقام ڈیٹن اوہائیو (Ohio) میں منعقد ہوئی۔ اس کے اطراف و جوانب سے احمدی مشنوں کے وفدوں کا ہجوم میں شرکت کی۔ کنونشن میں جماعت کی آئندہ سال کی مساعی اور تبلیغی سرگرمیوں کے سلسلے میں ضروری ریزولوشن پاس کئے گئے۔ لجنہ انوار اللہ اور خدام الامم نے اپنے علیحدہ سالانہ اجلاس منعقد کئے۔ حضرت مصلح موعود ایدہ اللہ تعالیٰ اور حضرت امامان کے لئے مخصوصیت سے دعائیں کی گئیں۔ جماعت کی آئندہ کنونشن نیویارک میں بلائی جائے گی۔

پنجاب کی گندم کی فصل

لاہور ۱۶ اپریل۔ پنجاب کی فصل گندم بہت کم کے دوسرے اندازے کے مطابق اس فصل کے کل ۵۲-۱۹۵۱

حضرت ام المومنین مدظلہا العالی کی حالت تا حال تشویناک ہے

احباب انفرادی اور اجتماعی دعائیں جاری رکھیں

رجوع ۱۷ اپریل۔ محکم خباب نافر صاحب اعلیٰ بدر لاجر تاریخ طبع فرماتے ہیں:-
حضرت ام المومنین اطال اللہ تعالیٰ عمر ہا پر گذشتہ ۲۴ گھنٹے سے نیم بے ہوشی کی حالت ہے۔ خورد آک نہایت کم ہو گئی ہے۔ بخار بدستور ہے۔ دل کی حرکت کمزور اور بے قاعدہ ہے۔ حالت صحت تشویناک ہے

نار کے انگریزی الفاظ مندرجہ ذیل ہیں:-
Hagrat Ammanjan in semi-conscious state for last 24 hours, taking very little food fever persisting and heart beats weak and irregular causing great anxiety.

احباب دعا جاری رکھیں۔ اللہ تعالیٰ حضرت ممدوحہ کا بابرکت سایہ تادیر ہمارے سروں پر قائم رکھے۔ (امین)

اگلے اردو۔ انگریزی۔ آفسٹ۔ رنگین چھپائی و دیدہ زیب طباعت کیلئے

پاکستان کا بہترین چھاپہ خانہ

پاکستان پرنٹنگ ورکس

سابق کیپور آرٹ پریس

۱- ایبٹ روڈ لاہور

مست نئے انتظامیہ کے ماتحت

عمدہ بلاکس و نظرفریب ڈیزائن

بہترین چھپائی۔ بروقت سروس۔ عمدہ نتائج

(بیلیفون نمبر ۲۹۶۹)

جماعت احمدیہ کی مجلس مشاورت میں قربانی اور اخلاص کا ایمان افروز منظر

نمائندگان نے بیرونی ممالک میں مساجد کی تعمیر کیلئے چند لمحوں میں چار ہزار سے زائد روپیہ نقد اپنے آقا کے حضور پیش کر دیا

ہر طبقہ میں سعید الفطرت حین موجود ہیں ایسے اپنے طبقہ میں تبلیغ کے مگد ذمہ داری قبول کر کے (امیر المؤمنین)

دوہ ۱۳ اپریل آج صبح ساڑھے سات بجے مجلس مشاورت کے تیسرے دن کا آخری اجلاس شروع ہوا۔ شام سے آئے ہوئے ایک طالب علم سلیم جانی صاحب نے تلاوت قرآنی مجید کی جس کے بعد سعیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے دعا فرمائی۔ دعا کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے صدر انجمن احمدیہ کے میزبانہ کے متفق مختلف اجاب نے جو تقریریں فرمائی تھیں ان پر تبصرہ کرتے ہوئے اہم ہدایات ارشاد فرمائیں :

مجلس شوریٰ کے اہل

حضور نے فرمایا اس وقت ہم جتنے اہل اللہ کے اہل ہیں مجلس شوریٰ کا اجلاس کر رہے ہیں جتنا ہمارے لئے ضروری تھا کہ اس وقت تک ہم اپنا اہل تیار کر سکتے ہوتے۔ شوریٰ کا اہل تعمیر ہونے کی جتنی بات تھی جتنی ضروری تھی جتنی کہ ہل کی منظوری تھی تاکہ یہ ہل تیار بھی ہو سکا ہے۔ اور اس ہل کی تعمیر ابھی شروع بھی نہیں ہوئی۔ میں ہدایت دیتا ہوں کہ آئندہ سال تک مجلس شوریٰ کا اہل ضرور تیار ہو جانا چاہیے۔

ہالینڈ اور آرمینیا میں مساجد تعمیر کرنے کے لئے چند

حضور نے فرمایا یہ کمپن بیت المال کی تجویز کے مطابق بیرونی ممالک میں مساجد بنانے کے لئے چند کی فراہمی کو آئندہ سال تک ملتوی کر دیا گیا ہے لیکن ہالینڈ اور آرمینیا میں مساجد کے چندوں پر اس کا کوئی اثر نہیں ہوگا۔ یہ ستر ٹیکس پیسے سے جاری ہیں اور ہر حال جاری رہیں گی۔ مجھے افسوس ہے کہ جماعت نے اس ستر ایک کی طرقت بہت کم قومی دی ہے۔ حالانکہ اگر شادی بیاہ پر بچوں کی ولادت پر بلا لازم ہونے اور سالانہ ترقی کے موقع پر ہی دست بطور شکرانہ اس میں کچھ چندہ رسے دیا کریں۔ تو کافی رقم جمع ہو سکتی ہے۔ اور کوئی خاص بوجھ میں محسوس نہیں ہو سکتی۔

مختلف طبقوں کے لئے چندہ کی تعیین اس موقع پر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ شوریٰ سے جماعت کے مختلف طبقوں کی طرف سے اس چندہ میں حصہ لینے کے لئے مندرجہ ذیل طریق تجویز فرمائے۔

- (۱) ملازم پیشہ دوستوں کو جو سالانہ ترقی ملا کرے اس میں سے پہلے چھ ماہ کی ترقی کی رقم وہ مسجد چندہ میں دے دیا کریں۔
- (۲) بڑے بڑے پیشہ ور اجاب شاہ دکان ڈاکٹر کپڑے وغیرہ سال میں ایک دفعہ اپنی ایک چینی کی آمد کا پانچ فیصد اس میں سے دیا کریں
- (۳) چھوٹے پیشہ ور صاحبان ستر ہی ہزار وغیرہ ہر چھ ماہ میں ایک بار کوئی ایک ماہ اور

دن مقرر کر کے) اس دن کی مزدوری کا سوال نہیں

- اس چندہ میں دے دیا کریں
- (۴) چھوٹے طبقہ کے تاجر ہفتے میں ایک دن مقرر کریں۔ اس دن وہ اپنے پیسے سودے کا نفع اس میں دے دیا کریں۔
- (۵) بڑے تاجر اور اوصیٰ وغیرہ چینی میں ایک دن مقرر کریں۔ اس دن کے پہلے سودے کا نفع اس میں دے دیا کریں۔
- (۶) زمیندار اجاب ایک ایک زمین میں سے ایک کوم کے برابر فصل میں سے اس چندہ کے لئے الگ کر لیا کریں۔ اس کی نسبت تقریباً آٹھ سے سیکڑہ بنتی ہے۔ یعنی اگر سو روپے کی فصل ہو تو اس میں سے ہر زمیندار آٹھ آنے مسجد چندہ کے لئے ادا کر دیا کرے۔

یہ قاعدہ سوائے چارہ کے باقی ہر فصل مثلاً گندم گیاس وغیرہ پر عادی ہوگا۔ مندرجہ بالا طبقوں کے تمام نمائندگان نے کھڑے ہو کر بڑی خوش اور مسرت کے ساتھ وعدہ کیا کہ وہ مجوزہ طریق کے مطابق باقاعدہ التزام کے ساتھ مساجد میں چندہ دے دیا کریں گے بلکہ کوئی دوستوں نے حضور کی خدمت میں یہ عرض کیا کہ اللہ کے لئے کم چندہ دیکھا گیا ہے۔

ایک ایمان افروز منظر اس موقع پر سیالکوٹ کے ایک تاجر دوست محمد یعقوب صاحب نے حضور کی خدمت میں حاضر ہو کر ایک سو روپہ نقد اس چندہ کے لئے پیش کر دیا۔ انہیں دیکھ کر نقد روپہ حضور کی خدمت با رکعت میں پیش کرنے کی ایک عام رو قلوب میں پیدا ہوئی۔ اور اجاب لہندہ ذوق مشوق یہ کوشش کرنے لگے کہ کچھ ان سے ہو سکے وہ سب سے پہلے حضور کی خدمت میں بطور چندہ پیش کر دیں۔ ایک دوسرے پر بیعت کے بنانے کی کوشش میں حضور کے ارد گرد اتنا جھوم ہو گیا کہ نظم و ضبط کی خاطر انہیں لائنوں میں کھڑا کرنا پڑا۔ چنانچہ دیکھتے دیکھتے چار ہزار سے زائد روپہ نقد اور ایک ہزار روپہ سے زائد کے وعدے سے صاف ہو گئے۔

آخر میں کی طرقت سے ۹۰/۶۱ روپے نقد کے علاوہ دو طوائف انگوٹھیاں بھی بطور چندہ حضور کی خدمت میں پیش ہوئیں (خواہن کا چندہ تقریباً ہالینڈ کے لئے صرف ہوگا) الحمد للہ علی خلائق چندہ دینے کا یہ سلسلہ ابھی جاری تھا۔ کہ حضور نے مجلس کی کارروائی کی خاطر مجبوراً اسے روک دینے کا اعلان کیا۔ اور ارشاد فرمایا کہ مزید چندے اور وعدے مسجد چندہ کے لئے نہیں چاہیے جائیں۔ اور اس سلسلہ میں تمام چندہ دفتر ذیل امداد ستر ایک جدید کو بھیجا جائے۔

تبلیغ کی اہمیت

اس کے بعد حضور نے تبلیغ کی اہمیت واضح کرتے ہوئے فرمایا۔ جیسا کہ میں نے پہلے ہی بتایا تھا ہر گروہ اور ہر طبقہ کے احمیوں کو اپنے اپنی گروہ اور طبقہ میں تبلیغ کرنی چاہیے۔ اس بارے میں بڑی کوتاہی سے کام لیا جاتا ہے خصوصاً بڑے طبقہ سے تعلق رکھنے والے بعض احمیوں کو اپنے طبقہ میں تبلیغ کرنا ذرا اگر گرا رہا ہے۔ ہر ماہ نہیں کہ انہیں تبلیغ کی اہمیت کا احساس نہیں اور اس لئے بھی نہیں کہ انہیں مسائل سے واقفیت نہیں۔ بلکہ ان کو سمجھنے میں کہ اس طبقہ میں تبلیغ کرنا یہ فائدہ ہے۔ حالانکہ یہ غلط بات ہے ہر طبقہ اور ہر گروہ میں سے الفطرت روح میں موجود ہوتی ہیں۔ یہ جو کہا گیا ہے کہ صداقت کو قبول کرنے والے عزابہ ہی ہوتے ہیں۔ اس کا غلط مفہوم بھی سمجھ لیا گیا ہے عزابہ کی جو کچھ دنیا میں اہمیت ہے۔ اس لئے اس میں تبلیغ کی اہمیت نہیں گرتا۔ تو اس کی وجہ ہماری سستی ہے۔ ہم نے اس طبقہ میں ایسے رنگ میں تبلیغ کی ہی نہیں۔ جو موثر ثابت ہو سکے اس طرح علمائے ترقی رکھنے والے طبقہ میں بھی تبلیغ کی بڑی ضرورت ہے آخر مولویوں میں بھی سعید الفطرت لوگ ہوتے ہیں۔ کوئی وجہ نہیں کہ ہم انہیں چھوڑ دیں۔ پس خوب تبلیغ کرو اور زندہ

تبلیغ کرو۔ یہ نہیں کہ کوئی شخص تمہارے پاس آ گیا۔ تو اسے تبلیغ کر دے۔ بلکہ خود جاؤ۔ تعلقات بڑھاؤ۔ اور پھر ہمدردی اور دلوزی کے ساتھ انہیں تبلیغ کرو کہ میں ہماری کامیابی کا واحد ذریعہ ہے۔ مشرقی پاکستان کے احمیوں کو خطاب حضور نے مشرقی پاکستان میں تبلیغ کی اہمیت اور اہمیتوں کی اہمیت کے مطالبہ کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا انہیں بے شک مرکز سے مزید مال امداد کا مطالبہ کرنا چاہیے۔ اور حقیقت یہ ہے کہ وہاں پر ہم جتنا بھی خرچ کریں کم ہے۔ لیکن اس کا یہ مطلب ہرگز نہیں کہ وہ ہم پر بھی انحصار رکھ گونہتے رہیں۔ انہیں محسوس کرنا چاہیے کہ تبلیغ کیسے کی جس طرح ہم ہر ذمہ داری عائد ہوتی ہے۔ اس طرح ان پر بھی ہوتی ہے۔ یہ نہ سمجھو کہ ان کی ذمہ داری مشرقی بنگال تک محدود ہے۔ یاد رکھو کسی مومن کے ذمہ صرف اس کا اپنا گھر اپنا شہ اپنا ضلع اپنا صوبہ اپنا ملک نہیں ہے بلکہ اس کے ذمہ ساری دنیا تک خلیفہ حق ہو جاتا ہے۔ پس اپنے اندر اعزاز نفس پیدا کرو۔ جس حد تک مرکز سے مالی مدد مل سکتی ہے ضرور حاصل کرنے کی کوشش کرو۔ لیکن اس پر انحصار نہ رکھو بلکہ اپنی ذمہ داریوں کو سمجھو۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے سیلون رائیڈ میں سدا گور وغیرہ میں جماعت کی ترقی کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا یہ وہ ممالک ہیں جو ہمارے حصہ کا چندہ بھی پورا دیتے ہیں۔ اور پھر اپنے اپنے مقامات پر خوب کلام کرتے ہیں۔ پس اگر یہ ممالک مرکز سے ہزاروں میل کے فاصلہ پر ہونے کے باوجود کام کر سکتے ہیں تو کوئی وجہ نہیں کہ مشرقی پاکستان کی جماعتیں کام نہ کریں۔ حضور نے فرمایا اللہ تعالیٰ نے میرے لئے سب سے سلسلے کے بڑے بڑے کام لئے ہیں۔ لیکن میں اپنی زندگی کا سب سے بڑا کام جو سمجھتا ہوں وہ یہ ہے کہ جب حضرت مسیح موعود علیہ السلام فوت ہوئے اور جماعت پر ایک نازک وقت آیا۔ تو میں نے آپ کی نقش مارا کہ میرے لئے کھڑے ہو کر اپنے خدا سے یہ خاموش عہد کیا تھا کہ خواہ ساری جماعت (باقی دیکھیں صفحہ ۱)

روزنامہ

الفضل

لاہور

سورہ ۱۴ اپریل ۱۹۵۲ء

شیخ عبد اللہ کی تقریر کا نفسیاتی پہلو

پنڈت نہرو نے جو بیان شیخ عبد اللہ کی تردید میں دیا ہے۔ وہ شانہ بھلا ہر شیخ عبد اللہ کے بیان کی تردید معلوم ہوتا ہے۔ لیکن درحقیقت اس کی تائید ہے۔ پنڈت جی کو جو اعتراض ہے۔ وہ شیخ عبد اللہ کے انداز اور لب و لہجہ پر ہے۔ اور وہ چاہتے ہیں کہ شیخ عبد اللہ کی تقریر پر اچا پریشد کی صفات سرگرموں تک ہی محدود رہیں۔ عام فرقہ وارانہ ذہنیت کی پردہ دری نہ ہوتی

پنڈت نہرو کا خیال یہ ہے کہ شیخ عبد اللہ کے ذہن میں کچھ حقائق تھے جن سے متاثر ہو کر انہوں نے ذرا عمومی رنگ میں بھارت کے ایسے تمام لوگوں کی ذہنیت کا بھی ساتھ ہی تجزیہ کر ڈالا ہے۔ جو کشمیر میں بھارتی قانون جلد از جلد نافذ کرنا چاہتے ہیں۔ اور اس کو بھارت کا ایک جزو بنانے کے لئے بے قراہ ہیں۔ پنڈت جی کے خیال میں انہیں ایسا نہیں کرنا چاہیے تھا۔

حقیقت یہ ہے کہ شیخ عبد اللہ کی تقریر کا محرک خواہ برا چاہے بھارت کی صفات سرگرمیاں ہی ہوتی ہوں۔ لیکن آپ کا بے اختیار تمام بھارتی ماحول اور ذہنیت کا جائزہ لے ڈالنا ظاہر کرتا ہے۔ کہ کشمیر کے متعلق جو کچھ بھارت کے گوشہ غلط اور غیر مصفاغہ رویہ کا نقش آپ کے لاشعور میں گہرا ہوتا گیا ہے۔ وہ یکدم راہ پاتے ہی سطح شعور پر پھوٹ پڑا ہے۔ اور زبان پر جاری ہو گیا ہے جس نے آپ کے لب و لہجہ کو اس اعتبار سے محرم کر دیا جو پنڈت نہرو کے خیال میں انہیں برقی چاہیے تھی۔ یہ ایک قدرتی بات تھی جو ہو چکی ہے۔ تیرکان سے نکل چکا ہے۔ اور اب نہ تو پنڈت نہرو کی صفائی اور نہ خود شیخ عبد اللہ کی گفتگو حاکمات جیہ کہ انہوں نے اپنی ایک لید کی تقریر میں کرنا بھی چاہی ہیں اس کا تدارک نہ کرسکتی ہیں۔ اور نہ اقوام عالم کے دلوں میں بھارت کی غیر مصفاغہ رویہ کے اثر میں جو پہلے ہی موجود ہے۔ انرا اثر کی روک تھام ہو سکتی ہے۔

جب یہ دیکھا جائے کہ شیخ عبد اللہ کی موجودہ پوزیشن محض بھارت حکومت کے رحم پر منحصر ہے۔ تو آپ کی تقریر کے الفاظ اور بھی چر مٹنے ہوتے ہیں۔ جن میں سے ہر ایک سیکولر حکومت کے پردہ آہن کے پس منظر کا ایک بھیانک تصور پیدا کرتا ہے۔

اس لئے ہمیں امید ہے کہ پنڈت نہرو اور بھارت کے ذمہ دارانہ امیدہ لیڈر بھارتی شیخ عبد اللہ کی تردید میں شائع کرنے کے ان اسباب کا قلع قمع کرنے میں اپنا زور لگادیں گے۔ جن کے اہل اثر کے تحت شیخ عبد اللہ کی زبان پر ایسی یا اس آئینہ تقریر بے اختیار جاری ہو گئی ہے۔ کشمیر کے متعلق بھارت نے جو غلط رویہ اختیار کر رکھا ہے۔ شیخ عبد اللہ سے زیادہ اور کون ایسا سمجھ سکتا ہے۔ اور ایک انسان خواہ کتنا ہی جبری رویہ کا رہی کی مشق کرنے جن کبھی نہ کبھی اس کی منہم اور ضمیر سے زبان تک راہ نکال ہی لیتا ہے۔ خواہ چند لمحوں کے لئے ہی کیوں نہ ہو۔ ایک انسان ہمیشہ کہ محض تصور کے بل پر ایک غیر حقیقی موقف پر جا نہیں سکتا۔ کبھی نہ کبھی وہ ضرور لڑکھڑا جاتا ہے۔ اسے آپ بے اختیار ہی کا کلمہ کہہ لیجئے گا اس سے کوئی فرق نہیں پڑتا۔

شیخ عبد اللہ خلاف حقیقت جانتے بوجھتے اپنی طبیعت پر جبر کر کے اپنے آپ کو اب اس کا یقین دلانے کی کوشش میں ایک دست مہرور رہے ہیں کہ بھارت واقعی ایک سیکولر حکومت ہے اور ہندو کی مستقل فرقہ وارانہ ذہنیت بدل گئی ہے۔ یا بدل سکتی ہے۔ مگر جو کچھ وہ واقعی دیکھتے رہے ہیں۔ وہ خود آپ کے معنی اور پس منظر میں کی تردید کرتا رہا ہے۔ اور آخر ایک بے اختیار طبعی کے لمحہ میں حقیقت ان کے قنع پر بھاری ثابت ہوئی ہے۔ اور آپ اپنے آپ سے خود ہی شکست فاش لو روک نہیں سکے۔

پنڈت نہرو اور آپ میں بہت بڑا فرق ہے۔ پنڈت نہرو ایک ہندو ہیں۔ اور وہ اپنے آپ کو ان کے خلاف ہندوؤں کی فرقہ وارانہ ذہنیت کو برداشت بھی کر سکتے ہیں۔ اور اس کی تائید بھی کر سکتے ہیں۔ لیکن شیخ عبد اللہ کے لئے جو ابتدا مسلمان ہیں یہ ایک فرقہ وارانہ موقف ہے۔ اور اس کو سنبھالنا آنا آسان نہیں جتنا پنڈت نہرو کے لئے آسان ہے۔

اگر خود پنڈت نہرو یہی تقریر کر کے تو یقیناً وہ اپنے لب و لہجہ پر پورا قابو رکھتے۔ پھر شیخ عبد اللہ کی سادگی ملاحظہ ہو کہ آپ نے اپنی تردید کی تقریر میں اپنی تقریر کی پورٹ کو صحیح مان لیا ہے۔ اگر کوئی اور موما تو شاید ایسا نہ کرتا۔ اور کہے کہ اپنی تقریر کے لب و لہجہ کا ذمہ دار اخبار، روزنامہ، لوگوں کا

قادیان میں حضرت ام المومنین اٹال اللہ بقاھا کے لئے اجتماعی نمازیں اور صدقات

حضرت ام المومنین اٹال اللہ بقاھا کے متعلق قادیان میں تقریباً روزانہ حضرت صاحبزادہ فرزا بشیر احمد صاحب کی طرف سے روہ سے بذریعہ اطلاع پہنچتی رہتی ہے۔ اور ہم بذریعہ خطوط ہندوستان کی جامعوں میں جن کو ذمہ دار لکھا گیا ہے اطلاع بھیجتے ہیں۔ اور قادیان میں بالاتزام حضرت محمد صحت کے لئے روزانہ دعا کی جاتی ہے۔ اور صدقات کئے جاتے ہیں۔ چنانچہ اس وقت تک چار ہجرت کریم مرزا برکت علی صاحب آف ایران قادیان محکم خواجہ عبدالحکیم صاحب خاندان قادیان محکم سیٹھ محمد اعظم صاحب میرزا آبدکن کی طرف سے اور دیگر سے اور پھر ان کے کئی بھائی اور دیگر افراد سے صدقہ کئے جاتے ہیں۔ جب ۸ جون ۱۹۵۲ء کو جب ۹ بجے صاحبزادہ صاحب کی طرف سے حضرت سیدتی علی مرزا صاحب قادیان کے نام تار موصول ہوا کہ حضرت امال جان کا سانس نیل ہو رہا ہے۔ اور اس وقت محکم سیٹھ صاحب بشیر احمد صاحب کی طرف سے امرتسر سے محکم شیخ بشیر احمد صاحب امرجات لاہور کا بھی ایسا ہی پیغام بذریعہ فون پہنچا تو محکم امیر صاحب تقاضی نے تمام مرد و زن اور بچوں سمیت مرزا حضرت شیخ محمد علی صاحب العیونہ والہ سلام پر دس بجے صبح اجتماعی دعا کی۔ اور صدقہ کی گیا۔ محکم مولوی محمد عبد اللہ صاحب انفرنگ قادیان نے خواب دیکھا کہ تم حضرت امال جان کے لئے مسجد بارگ میں دعا کر رہے ہیں۔ چنانچہ اسپس محکم امیر صاحب تقاضی نے ۱۱ بجے کو بد نماز جمعہ مسجد بارگ میں سب احباب سمیت دعا کی۔

اللہ فرمائے حضرت محمد صحت کا بابرکت وجود تازہ صحت و سلامتی کے ساتھ ہمارے سروں پر قائم رہے

۱۸ اپریل کا جمعہ یاد رکھیں

سیدنا حضرت ام المومنین عقیقۃ اسیح الثانی ایہ اللہ فرمائے کی ہدایت کے تحت نظارت ہذا نے جماعتوں کی تعلیم و تربیت کے پیش نظر احباب جماعت کے لئے ذمہ نصاب کا اعلان کیا ہوا ہے۔ یہ اعلان سب سے پہلے ۲۲ دسمبر کے پروجہ الفضل میں شائع ہوا تھا۔ اور جنوری تک معیاد مقرر کیا گیا تھی پھر اپریل تک سیاڈر ہائی گئی۔ اب مئی کے آخر تک معیاد میں توسیع کی گئی ہے۔ ۶ اپریل کے الفضل میں اعلان کیا گیا تھا۔ کہ ۱۸ اپریل کو جمعہ کا خطبہ ذمہ نصاب کے متعلق خطیب اور ائمہ جماعت پڑھیں یہ نوٹ یاد دہانی کے طور پر ہے۔ احباب ۱۸ اپریل کا جمعہ یاد رکھیں۔ خطبہ میں ذمہ نصاب کی طرف توجہ دلائی جائے۔ اور اس کے بعد جماعتوں کے امرا پریذیڈنٹ صاحبان اور سیکریٹریان تعلیم و تربیت اسلامی تازہ سادہ۔ یا ترمیم۔ ارکان ایمان اور کاہنہ طیبہ صحیح اعراب کے ساتھ اور ترجمہ کے ساتھ یاد کریں اور مئی کے آخر تک یہ نصاب ختم کر اگر اور امتحان کر کے نتیجہ سے نظارت ہذا کو مطلع فرمایا جائے۔

(فاخر تعلیم و تربیت دہلی) وکالت تبشیر کو غیر ملکی طلبہ کا کھانا پکانے کے لئے ایک دیانت دار اور تجزیہ کار باوری کی ضرورت ہے جو اپنے کام میں خوب ماہر ہو۔ اور ذیانتداری کے لحاظ سے غیر ملکی طلبہ پر اچھا اثر قائم کرنے والا ہو۔ تنخواہ میں سے چالیس روپے ماہوار تک حسب ایات و تجربہ دی جاسکے گی۔ جو دوست اس کام کے لئے تیار ہوں وہ اپنی درخواستیں بہت جلد پریذیڈنٹ جماعت کی تصدیق کے ساتھ وکالت تبشیر میں بھیج دیں۔

اعلان

سندھ و بیٹیل آئینڈ اینڈ ایڈیٹرز ڈاکٹر کپٹن نیسڈ روہ کا ایک غیر معمولی حبیبی اجلاس مورخہ ۲۹ اپریل ۱۹۵۲ء بروز منگل بوقت ۹ بجے صبح کپٹن کے دفتر میں ہوا ہے۔ لہذا جملہ حصہ داران کپٹن سے درخواست ہے کہ براہ مہربانی اس اجلاس میں ضرور شرکت فرما کر اپنے اپنے مشورہ سے سفیض فرمائیں۔ باوجود اس بات کے جانتے ہوئے کہ اس کپٹن میں آپ کا ہی رویہ خرچ ہوا ہے۔ آپ اس کے کاروبار میں دلچسپی نہیں لے رہے ہیں۔ اس لئے بذریعہ اخبار یہ اعلان کیا جا رہا ہے۔ کہ سب ڈنوش بھی بذریعہ ڈاک ہر ایک حصہ دار کے نام علیحدہ علیحدہ بھیجا جا رہا ہے۔ والسلام

چیمبرمین سندھ و بیٹیل آئینڈ اینڈ ایڈیٹرز ڈاکٹر کپٹن نیسڈ روہ

نئی جماعت بنانے کی وجہ

(حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز)

اب میں ان لوگوں کو مخاطب کرنا چاہتا ہوں جنہوں نے احیاء میں ایک سال کا مطالعہ کیا ہے اور جانتے ہیں کہ احمدی خدا تعالیٰ کی توحید پر بھی یقین رکھتے ہیں۔ ان کو یہ کہہ کر کہہ دیتے ہیں۔ نمازیں بھی پڑھتے ہیں۔ روزے بھی رکھتے ہیں۔ حج بھی کرتے ہیں۔ زکوٰۃ بھی دیتے ہیں۔ مغرب و شام اور جزا و سزا پر بھی ایمان رکھتے ہیں۔ لیکن وہ ایران الہی کو جب احمدی دوسرے مسلمانوں کی طرح مسلمان ہیں۔ تو پھر اس نے فرقہ کو قائم کرنے کی ضرورت کیا ہے؟ ان کے نزدیک احمدیوں کا عقیدہ اور عقیدوں کا عمل قابل اعتراض نہیں۔ لیکن ان کے نزدیک ایسی ہی جماعت بنانا قابل اعتراض ہے۔ کیونکہ جب فرقہ کوئی نہیں۔ تو افتراق کرنے کی وجہ سے ہوتا۔ اور یہ اختلاف نہیں۔ تو دوسری مسجد بنانے کا مقصد کیا ہوتا؟

اس سوال کا جواب بطور حیا دیا جا سکتا ہے عقلی طور پر اور دعویٰ طور پر۔ عقلی طور پر اس سوال کا جواب یہ ہے کہ جماعت صرف خدا کا نام نہیں۔ ہزار لاکھ یا کروڑوں کو جماعت نہیں کہتے۔ بلکہ جماعت ان افراد کے مجموعہ کو کہتے ہیں۔ جو متحد ہو کر کام کرنے کا فیصلہ کر چکے ہوں۔ اور ایک مقدمہ پروگرام کے مطابق کام کر رہے ہوں۔ ایسے افراد اگر پانچ سات بھی ہوں۔ تو جماعت ہے۔ اور جن میں یہ بات نہ ہو۔ وہ کروڑوں ہی جماعت نہیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے جب کبھی نبوت کا دعویٰ کیا۔ تو پہلے دن آپ پر صرف چار آدمی ایمان لائے تھے۔ آپ پانچویں تھے۔ باوجود پانچ ہونے کے آپ ایک جماعت تھے۔ مگر کہہ کر آٹھ دن سزاؤ کی آبادی جماعت نہیں تھی۔ نہ عرب کی آبادی جماعت تھی۔ کیونکہ نہ انہوں نے متحد ہو کر کام کرنے کا فیصلہ کیا تھا۔ اور نہ ان کو کوئی مقدمہ پروگرام تھا۔ پس اس قسم کا سوال کرنے سے پہلے یہ دیکھنا چاہیے کہ کیا اس وقت مسلمان کوئی جماعت ہیں؟ یہی دنیا کے مسلمان تمام ممالک میں آپس میں مل کر کام کرنے کا فیصلہ کر چکے ہیں۔ یا ان کا کوئی مقدمہ پروگرام ہے؟ جہاں تک سہروردی کا سوال ہے۔ میں مانتا ہوں۔ کہ مسلمانوں کے دلوں میں ایک دوسرے کے متعلق سہروردی ہے۔ مگر وہ بھی سارے مسلمانوں میں نہیں۔ کچھ کے دلوں میں ہے اور کچھ کے دلوں میں نہیں۔ اور پھر کوئی ایسا نظام موجود نہیں۔ جس کے ذریعہ سے اختلاف کو مٹایا جا سکے۔ اختلاف تو جماعت میں ہی ہوتا ہے۔ بلکہ نبیوں کے وقت کی جماعت پر بھی ہوتا ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے زمانہ میں بھی بعض دفعہ انداز اور مہاجرین کا اختلاف ہو گیا۔ اور بعض دفعہ بعض دوسرے قبائل میں اختلاف ہو گیا۔ لیکن جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فیصلہ فرمادیا۔ تو اس وقت سب اختلاف مٹ گئے۔

مصر کا نام ہے۔ نہ اسلام شام کا نام ہے۔ نہ اسلام ایران کا نام ہے۔ نہ اسلام افغانستان کا نام ہے۔ نہ اسلام سعودی عرب کا نام ہے۔ اسلام تو اس رشتہ و وحدت کا نام ہے جس نے سارے مسلمانوں کو یکجا کر دیا تھا۔ اور لیا کوئی نظام اس وقت دنیا میں موجود نہیں۔ پاکستان کو افغانستان سے سہروردی ہے۔ افغانستان کو پاکستان کی ہر بات ماننے کے لئے تیار ہے۔ نہ افغانستان پاکستان کی ہر بات ماننے کے لئے تیار ہے۔ دونوں کی سیاست الگ الگ ہے اور دونوں اپنے اندرونی معاملات میں آزاد ہیں۔ یہی حال افراد کا ہے۔ افغانستان کے باشندے اپنی جگہ پر آزاد ہیں۔ پاکستان کے باشندے اپنی جگہ پر آزاد ہیں۔ مصر کے باشندے اپنی جگہ پر آزاد ہیں۔ ان کو ایک لڑائی میں پر ورنے والی کوئی چیز نہیں۔ پس اس وقت مسلمان بھی ہیں۔ مسلمانوں کی حکومتیں بھی ہیں۔ اور ان میں سے بعض حکومتیں اختلافی کے فضل سے مضبوط ہو رہی ہیں۔ لیکن پھر بھی مسلمان ایک جماعت نہیں۔ فرقہ کرو۔ پاکستان کا بیڑا اتنا مضبوط ہوا ہے۔ کہ تمام جبر الہندی حکومت کرنے لگے۔ اسکی توجہ اتنی مضبوط ہو جائے۔ کہ ہندوستان یونین اس سے کاٹنے لگ جائے۔ اسکی اقتصادی حالت اتنی بڑھ جائے۔ کہ دنیا کی مٹیلوں پر اس کا قبضہ ہو جائے۔ بلکہ اس کی طاقت اتنی بڑھ جائے۔ کہ امریکہ کی طاقت سے بھی بڑھ جائے۔ تو کیا ایران شام۔ فلسطین اور مصر اپنے آپ کو پاکستان میں ضم کرنے کے لئے تیار ہو جائیں گے؟ ظاہر ہے کہ نہیں۔ وہ پاکستان کی عظمت کا انحراف کرنے کے لئے تیار ہوں گے۔ وہ اس سے سہروردی کرنے کے لئے تیار رہوں گے۔ مگر وہ اپنی سستی کو اس میں مٹا دیے کے لئے تیار نہیں ہوں گے۔ پس تو خدا تعالیٰ کے فضل سے مسلمانوں کی سیاسی حالت بہتر ہو رہی ہے۔ اور بعض جماعتیں قائم ہو رہی ہیں۔ لیکن باوجود اس کے دنیا بھر کے مسلمانوں کو ایک اسلامی جماعت نہیں کہہ سکتے۔ کیونکہ وہ مختلف ریاستوں میں بٹے ہوئے ہیں۔ اور الگ الگ حکومتوں میں تقسیم ہیں۔ ان سب کی آواز کو ایک جگہ جمع کرنے والی کوئی طاقت نہیں۔ مگر اسلام تو عالمگیر ہونے کا دعویٰ کرتا ہے۔ اسلام عرب کے مسلمانوں کا نام نہیں۔ اسلام ایران کے مسلمانوں کا نام نہیں۔ اسلام افغانستان کے مسلمانوں کا نام نہیں۔ جب دنیا کے ہر ملک کے مسلمان اسلام کے نام کے نیچے جمع ہو جائے ہیں۔ تو اسلامی جماعت وہی ہو سکتی ہے۔ جو ان سارے گروہوں کو اکٹھا کرنے والی ہو۔ اور جب تک ایسی جماعت دنیا میں قائم نہ ہو۔ ہم یہ کہنے پر مجبور ہیں۔ کہ اس وقت

مسلمانوں کی کوئی جماعت نہیں۔ گو حکومت ہے اور سستی ہے۔ اسی طرح مقدمہ پروگرام کا سوال ہے۔ جہاں ایک کوئی نظام نہیں۔ جو ساری دنیا کے مسلمانوں کو اکٹھا کر سکے۔ وہاں مسلمانوں کا کوئی مقدمہ پروگرام بھی نہیں۔ نہ سیاسی نہ تمدنی۔ نہ مذہبی منفردانہ طور پر کسی کسی جگہ پر کسی مسلمان کا دشمنان اسلام سے مقابلہ کر لیا ہے اور چیز ہے اور مقدمہ پروگرام ایک مخصوص نظام کے ماتحت چاروں طرف سے دشمن کے حملہ کا جائزہ لے کر اس کے مقابلہ کی کوشش کرنا یہ الگ بات ہے۔ پس پروگرام کے لحاظ سے بھی مسلمان ایک جماعت نہیں۔ ایسی صورت میں اگر کوئی جماعت قائم ہو۔ اور مذکورہ بالا دونوں مقاصد کو لیکر قائم ہو۔ تو اس پر یہ اعتراض نہیں کیا جا سکتا۔ کہ وہ ایک نئی جماعت بن گئی ہے۔ بلکہ وہ اپنا چاہیے۔ کہ پہلے کوئی جماعت نہیں تھی۔ اب ایک جماعت بن گئی ہے۔ یہ ان دوسروں سے جن کے دلوں میں یہ شبہ پیدا ہوئے۔ کہ باوجود ایک نماز۔ ایک قبلہ۔ ایک قرآن اور ایک رسول ہونے کے پھر احمدی جماعت نے الگ جماعت کیوں بنائی۔ کہتا ہوں۔ کہ وہ اس نکتہ پر غور کریں۔ اور سوچیں کہ اسلام کو پھر ایک جماعت بنا کر کس وقت آچکا ہے۔ اس کام کے لئے کونسا ایک انتظامی جائیگا (مستقل از الشیخ)

درخواست نامہ دعا

۱) مكرم حافظ قدرت اللہ محمد الی و عیال س. S. Aranda جازے انڈونیشیا کے لئے براستہ سیلون روانہ ہو گئے ہیں۔ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ محترم حافظ صاحب کے مع اہل و عیال بحیریت منزل مقصود میں پہنچنے اور اپنے مشن میں زیادہ سے زیادہ کامیاب ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔

۲) مولوی نسیم سیفی صاحب مبلغ پنجارج ٹائیگر یا اطلاع دیتے ہیں۔ کہ کچھ عرصہ سے پریس کی رجسٹریشن کے لئے درخواست دی ہوئی تھی۔ چنانچہ اب خدا کے فضل سے یہ درخواست رجسٹریشن منظور ہو گئی ہے۔ اور پریس میں کام شروع کر دیا گیا ہے۔ احباب سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ اسے سلسلہ کے لئے مفید اور بابرکت بنائے۔ آمین۔ خاک رو کی التبشیر دلو۔

۳) محرم شیخ محمد یوسف صاحب ایڈیٹر اخبار نور ضعت قلب کی وجہ سے بیمار ہیں۔ سسر لنگرام ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ اب نسبتاًفاق ہے۔ احباب صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔

۴) ڈاکٹر ایم حفیظ صاحب اخبار کینا لیکچر سٹری مرید کے چار روز سے بیمار تھے۔ بیماری میں احباب دعا لئے صحت فرمائیں۔

مسئلہ نبوت اور علمائے اسلام

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مسلک کی تائید

(۲)

اب سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ کیا اس مسامتہ کو ماننے کے لئے اور اس پر ایک کلمے کے لئے جس قسم کے انسانوں کی ضرورت محسوس کی جا رہی ہے کیا وہ بھی پرچہ مسلم ہیں جو وہ دنیا حال حال وقال ان العظامین اپنی ہی کا اظہار کر رہے ہیں۔

اسے خلاصہ دو جہان مسلم کو چھوڑ کر بنا پھر یہ سنا دے کہ مسلم کو کوئی نئی نہیں ظاہر ہے کہ اس آواز کو سننے کے لئے وہ سمجھنے کیلئے کسی شبلی موٹی اور شبلی صاحبہ کی حاجت کی ضرورت ہے۔ ضرورت الہام اور اس کے نام سے وجود کو بیان کرنے ہونے کے علاوہ انسانی فرمائے ہیں۔

مثلاً کلیم ہوا اگر معرکہ آزا کوئی وہ بھی درخت طور سے آتی ہے ہنگامہ لخت اس طرح عبد الحمید صاحب میرٹ کیٹی کے سیکرٹری فرماتے ہیں۔

آئیے اب نظام قدرت سے نبوت کی ضرورت کو سمجھیں آپ جانتے ہیں کہ خلافت نے انسانی وجود کے اندر جس قدر ضرورتیں اور قوتیں پیدا کی ہیں ان کی وجود کے باوجود ان سب کیلئے رستہ دکھانے کا سامان بھی کر دیا ہے۔۔۔۔۔ اس سے صاف ظاہر ہے کہ خدا کی ہدایت اور ہدایت کا وجود اس زندگی کو عمل کرنے کے لئے سوا پانی اور سورج سے کسی طرح ممکن نہیں۔

(دیکھیں اقراران ایمان ص ۲۰)

مذہب جو وہ سے صاف ظاہر ہے کہ نبوت اور الہام الہی انسانوں کی حیات روحانی کو برقرار رکھنے کے لئے اتنی ہی ضرورتی ہیں جتنا کہ سورج ہوا اور پانی حیات جسمانی کے بقا رکھنے۔

جناب ڈاکٹر رفیع الدین صاحب بی۔ ایچ ڈی "اسلام کی بنیادی حقیقتیں" کے صفحہ ۱۱۱ پر تحریر فرماتے ہیں۔

"مٹا ہونے والے کو انسان کو صحیح اور کامل تصور کا علم نہیں تو دوسری چیز وہ تصور کے بغیر زندہ رہ سکتا ہے تو علم نبوت کی ضرورت کیا ہے۔ لیکن یہ خیال قطعاً غلط ہے۔ تصور سے انسان کا جھلکا نہیں وہ کسی دیکھی تصور کو قبول کرنے کے لئے مجبور ہے کیونکہ اس کی فطرت کی ایک ایسی خواہش ہے جسے ایک لمحہ بھی ملتی نہیں رہ سکتا۔"

پھر اسے اچھا تصور یا تصور آئے گا تو وہ کب سے تصور سے اپنی ضرورت کو پورا کرے گا یہ تو ہمیشہ ایک لمحہ کے لئے بھی رک جائے تو انسان جنوں پر میرا پریشانی اور دوسرے داخلی امراض کا شکار ہو جاتا ہے۔ لیکن قدرت نے سلسلہ انبیاء کے ذریعہ انسان کی اس ضرورت کی تکمیل کا انتظام کیا ہے۔ لہذا نبوت انسان کے لئے ایک بہت بڑی رحمت اور بہت بڑی نعمت ہے۔"

خاتم النبیین کی صحیح تفسیر اور اس کا اعتراف

ضرورت نبوت اور الہام کے تذکرہ کے بعد اب مجھے کسی قدر حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کی صحیح تفسیر اور اس کے اعتراف کا ذکر کرنا ہے۔

مسلمان غلط فہمی سے یہ سمجھ رہے تھے۔ آیت خاتم النبیین کا مطلب یہ ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد نبوت کئی طور پر بند ہے اور آپ کے بعد کوئی پیشتر نبی بھی نہیں آسکا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا کہ جو منہم خاتم النبیین کا نام سنائوں میں متعارف ہے یہ علامت نہیں ہے۔ بلکہ اس کا اصل مطلب یہ ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو کالات نبوت کا خاتمہ ہے۔ اب انعام نبوت صرف اور صرف آپ کی کامل تاجگذاری کے نتیجے میں ہی مل سکتا ہے۔

پہنچا ہے فرماتے ہیں۔

"مغنیہ کی رو سے جو خاتم سے چاہتا ہے وہ یہی ہے کہ خدا ایک اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اس کا نبی ہے۔ اور وہ خاتم الانبیاء ہے اور سب سے بڑھ کر ہے۔ اب بعد اس کے کوئی نبی نہیں گزرے جس میں یہ بڑی طور سے محمدیت کی جا دہ پائی گئی۔ (کشتی نوح)

آپ کے ان معنوں کی تائید خدا تعالیٰ کے انبیاء ایک بڑی دست کشش ہوتی ہے۔ دنیا ان کے پیش کردہ حقائق کو ٹھکرانا چاہتی ہے لیکن بالآخر انہیں مجبور ہو کر اس حقیقت کو تسلیم کرنا ہی پڑتا ہے۔ یہی وہ بڑی دست کشش تھی جس نے آج ظاہر کو آپ کی فرود حقیقت کے اعتراف پر مجبور کر دیا۔ اور وہ اس بات کو تسلیم کر رہے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نصیبت اور بلند پایہ کے اظہار کے لئے خاتم النبیین کے وہی معنی درست ہیں جو صحیح معنوں میں خلیہ اسلام نے بیان کیے ہیں۔

چنانچہ نبوی شہیر احمد صاحب عثمانی لکھتے ہیں کہ۔

"آپ کی تشریف آوری سے نبیوں کے سلسلہ پر رنگ گئی ہے اب کچھ نبوت نہیں دی جائے گی جن کو ملتی تھی لیکن اس لئے آپ کی نبوت کا دورہ سب نبیوں کے بعد رکھا جو تینت تک چلنا رہا۔ حضرت مسیح علیہ السلام بھی آخری زمانہ میں مجتہد آپ کے ایک امتی کے آئیں گے۔ خود ان کی رسالت کا عمل اس وقت تک جاری نہ ہوگا جیسے آج تمام انبیاء اپنے اپنے نظام پر موجود ہیں مگر شش جہت میں عمل صرف نبوت عرب کا جاری و ماری ہے۔ بلکہ بعض محققین کے نزدیک تو انہیں ساریوں اپنے اپنے نظام بھی خاتم الانبیاء کی روحانی غلامی سے مستفید ہوتے تھے۔ جیسے رات کو چاند ستارے صبح کے نور سے مستفید ہوتے ہیں اور جس طرح روشنی کے تمام اجسام و کالات کا عمل بھی روح محمدی صلی اللہ علیہ وسلم پر ختم ہوتا ہے۔ یہی لحاظ رکھ کر کہیں کہیں۔۔۔۔۔

پہنچا ہے فرماتے ہیں۔

"مغنیہ کی رو سے جو خاتم سے چاہتا ہے وہ یہی ہے کہ خدا ایک اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اس کا نبی ہے۔ اور وہ خاتم الانبیاء ہے اور سب سے بڑھ کر ہے۔ اب بعد اس کے کوئی نبی نہیں گزرے جس میں یہ بڑی طور سے محمدیت کی جا دہ پائی گئی۔ (کشتی نوح)

آپ کے ان معنوں کی تائید خدا تعالیٰ کے انبیاء ایک بڑی دست کشش ہوتی ہے۔ دنیا ان کے پیش کردہ حقائق کو ٹھکرانا چاہتی ہے لیکن بالآخر انہیں مجبور ہو کر اس حقیقت کو تسلیم کرنا ہی پڑتا ہے۔ یہی وہ بڑی دست کشش تھی جس نے آج ظاہر کو آپ کی فرود حقیقت کے اعتراف پر مجبور کر دیا۔ اور وہ اس بات کو تسلیم کر رہے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو کالات نبوت کا خاتمہ ہے۔ اب انعام نبوت صرف اور صرف آپ کی کامل تاجگذاری کے نتیجے میں ہی مل سکتا ہے۔

احبار آزاد کا اعتراف حق

احرار کا تاؤس خود ہی آزاد ہیں کہ اشاعت کا مقصد حق و حقیقت کی مخالفت اور انسانی مسئلہ احمادیہ کی ترویج ہے۔ ۱۰ دسمبر ۱۹۵۳ء کی اشاعت میں لکھا ہے۔

"نبوت انسانیت اور اس کی تمام تر رہنمائیوں کا حسین ترین اور بلند ترین مقام ہے۔ درجہ جاہلیت اور اتقانے عالم امکان کا آخری مرتبہ ہے جس کی سرحد تصور کی حوصلہ دنیا میں عالم ربوبیت سے قریب تر ہے۔ جس طرح کائنات کی ارتقائی ترقی میں انسانیت رتبہ کمال اور شرف عالم اچھا د کا آخری درجہ ہے۔ اس طرح نبوت انسانیت اور اس کی شرافتوں اور فضیلتوں کا یہ ترقی درجہ کمال ہے۔"

(آزاد از مولوی محمد رفیعی صاحب پورٹ)

اس اقتباس سے ثابت ہے کہ نبوت انسان کے لئے ایک بہت بڑا انعام اور فضل ہے اور رب العلیین کا فیضان عینہ عیش کے لئے جاری رہنے سے ہی خلافت کو رب العلیین فرادہ جا سکتا ہے۔ بعینہ عالم ربوبیت سے قریب تر تمام انبیاء و رسل کا فیضان کا اظہار اور ترقی اور آبادی ہے۔ دنیا سے عالم ربوبیت

سے مشارق قرار دینا بہت بڑی غلطی اور دغولے ہے۔ ذیل ہے۔

مولوی عبد الباقی صاحب فرنگی ملی کا خیال

"آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر کلمہ ہی الہیاً میں اور بنی الامت ہیں۔ اس واسطے آج کے مظاہر انبیاء ہیں۔ مگر حکومت خداوندی کا تحفظ یہ ہے کہ انبیاء سنگڑہ سے ایک ہی جہت سے علی علیہ السلام کو مظہر قائم نما کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا کیا ہے۔" (پارٹیشن ۱۴ جولائی ۱۹۴۷ء)

آپ نے اس حوالہ میں تسلیم کیا ہے کہ آپ تمام انبیاء سے افضل ہیں۔ آپ کے ذریعہ باقی انبیاء کا اظہار ہوا۔ انہما معلوم ہوا ہے کہ اگر حضرت علی صلی اللہ علیہ وسلم دعوات ثابت ہو جائے تو سب انہیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کسی نبی کی صحیح کو مظہر قائم نما کریم صلی اللہ علیہ وسلم تسلیم کرنا چاہئے گا۔ پس حکم ہوا ہے کہ خاتم النبیین کا وہ مفہوم ہی درست ہے جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بیان فرمایا ہے۔

پھر اسی طرح جناب مولوی ابو الکلام صاحب آزاد اپنی مشہور کتاب "تذکرہ" میں تحریر فرماتے ہیں۔

"دعوت حق و قیام حق اور اصلاح و تربیت اہم کا اصل مرکز ہر مقام نبوت ہے۔۔۔۔۔ جس دہائی حق کا خاتمہ جس حد تک پہنچا ہے اس حد تک نظام مطابق کم و بیش ثروت و برکات ظاہر و باطن حاصل ہوتے ہیں کسی دلیل یا ہر کا قدم نامی و اعتباراً حسب استعداد و داعیات وقت کسی ایک یا کئی مہاجرت واقعہ ہوتا ہے اور کسی کا دوسرا نبی کی مہاجرت ہے اور اس کو جو بظہر اخصاں اس نبی سے ایک خاص نسبت ہوتی ہے اور جو یہ بھی ہے کسی کا قدم کا جامعیت یعنی محمدی کا تعاقب کرنا ہے اور تمام جامعیت کہہ کرنا اور

خ" اچھے لوگوں کو ہمدردی مند و توجہ داری کے اکتساب فیضان سے ایک کیفیت و قدریں اور جہہ حسن صد رنگ گونا گوں پیدا کرتا ہے۔ ساری دنیا مصطفیان الفاظ کی ہے۔ (تذکرہ ص ۱۱)

ان تمام حوالہ جات سے ہمارے پتہ چلے گئے ہیں۔ موجودہ علم کے خیالات کی ترقی ظاہر ہے اور انہوں نے اس بات کا خود اقرار کیا ہے کہ خاتم النبیین کے جو حق حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمائے ہیں وہی صحیح اور درست ہیں۔ یعنی جو کالات آدم، نوح، ابراہیم، موسیٰ، عیسیٰ و غیرہ علیہم السلام میں سفر دہ اور علیہم علیہم طور پر پائے جاتے تھے ان کو اتہائی ترقی زندہ کے ساتھ آپ نے اپنے اندر لے لیا ہے اور ان کو ختم کر دیا ہے۔ اب انعام نبوت کو حاصل کرنے کیلئے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے وہی گاندی اور آپ کی کامل تاجگذاری اور اسباب کی ضرورت ہے۔ کالات نبوت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر ختم ہیں اور وہ افضل الانبیاء اس شوکا معصداقی ہے۔

برست اور خبر اسل خیر الامام نبوت را بد سشد اختتام

اعلانِ بک احمد دارالاسلام سٹیٹ

جیسا کہ میں پہلے کئی دفعہ اخبار میں اعلان کر چکا ہوں اور حصہ داران کے جلسوں میں بھی اعلان کیا ہے۔ ریڈیو انٹرویو اور منہ نے اب پھر میں اس بات کی منظوری دی ہے کہ یہ ہتر ہزار روپیہ ادا کر دیا جائے۔ تو باقی اسقاط ہونے پر گورنمنٹ ملتی ہوگی۔ اور اس ضمنی کو بحال کر حصہ داران کے نام زمین کو منتقل کر دینے کا وعدہ کیا ہے یعنی ہر ایک حصہ دار کی زمین اسکی نام سے منتقل کر دی جائے گی۔ اسلئے ضروری ہے کہ ہر ایک حصہ دار اپنی ایک طرف کے حساب سے مبلغ چھ روپے ادا کرے۔ تاکہ یہ کل رقم گورنمنٹ کو ادا کر کے اس ضمنی بحال کر دالی جائے۔ اور ہر ایک حصہ دار کے نام اس کا حصہ منتقل کر دیا جائے

اس ضمن میں دو حصہ داروں نے پندرہ ہزار روپیہ ادا کر دیا ہے اور باقی آٹھ حصہ داروں نے پختہ وعدہ کر لیا ہے۔ کہ وہ اپنے حصہ کی رقم چھ ہزار روپے جلد ہی ادا کر دینگے۔ اسلئے باقی حصہ داران کو چاہیے کہ وہ اپنے حصص کی رقم نظر صاحب امور عامہ کو بھیجیں اور امور عامہ کے ذریعہ یہ رقم ریڈیو انٹرویو اور منہ کو ادا کر دی جائے تاکہ میرا اس میں کوئی ذاتی تعلق نہ رہے۔ اگر چند اشخاص کسی وجہ سے یہ رقم ریڈیو انٹرویو اور منہ کو نہ بھیج سکیں تو امور عامہ کے ذریعہ سے وہ رقم جن جن حصہ داروں نے بھیجی ہوگی۔ وہ اس کو ادا کر دی جائے گی یہ تفصیل لڑا پریل کے اندر اندر جمع ہو جانی چاہیے۔ میرے اندازے میں یہ سب سب ادا کر کے بارہ لاکھ روپے کی ہے جو ہتر ہتر ہزار روپیہ ادا کرنے کی وجہ سے ضائع ہو رہی ہے۔ نیز اب اس کو یہ بھی خیال کرنا چاہیے۔ کہ اگر وہ اپنے حصہ کی رقم ادا نہ کریں گے تو وہ حصہ دار جو رقم ادا کر رہے ہیں۔ وہ بھی ادا نہیں کر سکیں گے کیونکہ گورنمنٹ بقایا کی ایک حصہ کی رقم لینے کے لئے تیار نہیں۔ اب جبکہ گورنمنٹ نے وعدہ کر لیا ہے۔ کہ ہر ایک حصہ دار کی زمین اسکی نام منتقل کر دی جائے گی۔ اسباب اپنے نام اس ضمنی منتقل کر لیں۔ تاکہ اصل جائیداد محفوظ رہے۔

اور اس غرض میں جو نقصان ہوا اسکی تعمین کہ اسکا ذمہ دار کون ہے۔ ایک کمیشن یا قضا کے ذریعہ کرانی جاسکتی ہے جو چیز آپ کو ملتی ہے لے لیں اور نقصان کا دعویٰ کریں۔ اس اعلان کے بعد تمام نقصان کی ذمہ داری مجھ پر عائد نہیں ہو سکتی مگر عام تعاون کی صورت میں میں اس جائیداد کو نصف قیمت فروخت کر کے گورنمنٹ کا مطالبہ پورا کر سکیں گے۔ کوئی شخص اس کا مطالبہ نہیں کرے گا۔ اسلئے اسکی متعلق پورا یقین نہیں ہے۔ کیونکہ نئے خریداروں کے ساتھ ابھی کوئی فیصلہ نہیں ہوا۔ نیز فروخت کی صورت میں جو حصہ داران تعاون نہیں کریں گے۔ ان کی اس ضمنی زیادہ سے زیادہ نصف کے قریب رہ جائے گی۔ ریڈیو انٹرویو اور منہ کے ساتھ جو میرا فیصلہ ہوا ہے۔ اس وقت میرے ساتھ شیخ عبد الرحمن صاحب ساکن کراچی جو کہ حصہ دار ہیں اور جو مدد ریڈیو انٹرویو اور منہ کے ساتھ صاحب شامل تھے۔ اور یہ فیصلہ ان دونوں صاحبوں کی موجودگی میں ہوا ہے۔ اسلئے فتح محمد سیال

حب کھڑا رہے۔ اسقاطِ حلال کا مجرب علاج فی تولدہ دیر ہر روز پیو۔ مکمل خوراک گیارہ تولدہ پونے چودہ روپے۔ حکیم نظاما جان اینڈ سنز گجر والہ

تلاش گم شدہ

میرا کا محمد حسن عمر ۱۶ سال گم ہوئے۔ مذکر کے لئے جس شخص کو ملے۔ اسے محبت سے پاس پھر کر کے کارڈ لکھ دے۔ تہیں کسی کو بھیج کرنگا لوں۔ میں خود بہت غریب اور ناتوان ہوں۔ اس کا حلیہ حسب ذیل ہے۔ رنگ گورا ہرکان بڑے بڑے۔ پاؤں سے ننگا۔ تہنہ چارواں بھٹا ہوا۔ انا۔ جو کہتے ہیں پونے ایک میل کا دور سفر ہونے کا واسطہ لال سفید زرد رنگ کے میں بھوٹی ہوئی۔ جس صاحب کو ملے۔ از روہ کر محبت سے پاس رکھئے۔ اور اس کو تانے کی کارڈ لکھ کر مجھے اطلاع میں لے۔ آپ کا ہلا کرے۔ حسب احتیاط لوہار تو کھان پھر صلح میلائی،

تہ مطلوب ہے

اسیام عبد الرحیم درمیاں عبد الحلیل صاحب صاحب گلی پوری سابق درویش قلوبان کا پتہ اس ڈرگا رہے۔ جو دست ان کے موجودہ ایڈریس سے آگاہ ہوں وہ نظارت بذکو مطلع فرمیں۔ یا اگر وہ خود یہ اعلان فرمیں۔ تو اپنے پتے سے اطلاع میں نظارت بیت المال

دعا میں عبد الرحمن خان صاحب رڈ ڈاکٹر فیاض الدین صاحب گلی پوری درکار ہے۔ جو دست ان کے پتہ ایڈریس سے آگاہ ہوں وہ نظارت بذکو مطلع فرمیں۔ یا اگر وہ خود یہ اعلان فرمیں۔ تو اپنے پتے سے اطلاع میں نظارت بیت المال

رسالہ الفرقان کا خلافت نمبر

سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ بنصرہ الغریب کا بصیر افروز مضمون احباب کرام! رسالہ الفرقان کا خلافت نمبر اپریل کی آخری تاریخ کو شائع ہوا ہے۔ اس رسالہ بزرگان سلسلہ اور دوسرے اہل علم اصحاب کے قیمتی اور اہم مضامین شائع ہو رہے ہیں۔ خلافت راشدہ کے امتیازات

کے زیر عنوان سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا ایک بصیرت افروز مضمون بھی چھپ رہا ہے۔ انا واللہ العزیز اس نمبر میں خلافت کے تمام پسوؤں پر روشنی ڈالی جائے گی۔ اور یہ نمبر شیخ۔ سنی اور احمدی حضرات کے لئے ایک نفع بخش بڑی تقطیع پر موصوفات اس کا مجھ ہے۔ اس نمبر کی قیمت ایک روپیہ ہوگی۔ جو دست الفرقان کے ہر ماہ سے خریداریں۔ یا ۳۰ روپے سے پہلے پہلے پانچ روپے سالانہ چندہ ادا کر کے فرم بیدار بن جائیں۔ انہی یہ نمبر زائد قیمت کے بغیر ملے گا۔ خاکر ابو الطعاب اللہ صری ایڈیٹر الفرقان پتہ برائے ترسیل زر و خط دکھات۔ نیچر الفرقان احمدنگر ریلوے ضلع ہنگ

دعاے مغفرت

میرا چوٹا بچہ عزیز مریم حبیب اللہ بروز جمعہ تاریخ ۱۱ اپریل ۱۹۵۲ء سے اچانک جدا ہو کر اپنے مولا کے حقیقی سے عطا ہوا۔ ہفت پر نے کی عمر ایک سال تھی۔ عزیز مریم میان خدا بخش صاحب مجھ پر میری کا پوتا اور ماسٹر فیضان صاحب کا نواسر تھا۔ احباب جماعت سے استدعا ہے کہ بچے کی بگڑی درمات کے لئے دعا فرمادیں۔ نیز دعا فرمادیں کہ خداوند کریم میں صبر و شکر کی توفیق بخشے۔ اور اپنے فضل و کرم سے نعم البدل عطا فرمائے۔ (ام عطاء اللہ)

شاکن طبریا کی بہترین دوائی۔ کوئی بچہ بھی زیادہ مفید اثر رکھنے والی دوا قیمت یکھ قرص - ۱/۸
شفا کی شاکن کے ساتھ اس کا استعمال فرمائیے۔ طبریا کو جوڑ سے اٹھا دیتا ہے۔ نیز تلی اور گڑ کی بھی اصلاح ہوتی ہے
قیمت بچاس گولیاں - ۱/۸ - ۲ روپیہ
صلتہ کا نام ہے

قبر کے عذاب سے بچنے کا علاج کارڈ آنے مفت
عبد اللہ الدین سکندر ساکن

تربیاتی اہل۔ حمل ضائع ہو جاتا ہے۔ یا بچے فوت ہو جاتا ہے۔ فی شیشی ۲/۸ روپے۔ مکمل کورس ۲۵ روپے۔ دو احسان خورشید احمدی بلڈنگ لاہور

رپورٹ مجلس مشاورت

سدا بقیہ صفحہ ۲
مرد ہو جانے میں اصلاحت پر تمام رپورٹوں کا اور اسے پھیلانے کی کوشش کرنا چاہا جاوے گا۔ آج ہی روز چار بجے کو یوں اجلاس منعقد ہوا جس میں اس وقت حاضرین کے باوجود اپنے اندر ہی جوش و خروش کے ساتھ ہوں اور اس وقت پر تمام ہوں کہ اگر خدا خواستہ کسی ساری جماعت بھی متحرک ہو جائے تو ہمیں میں اصلاحت کو پھیلانے کے لئے ایک لاکھ رپوں کا۔

حضور نے فرمایا میں سو یاد رکھو دوسرے سے کچھ نہیں بنا اصلی چیز مومنانہ روح ہے۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس کونسا روپیہ تھا حضرت سید محمد و علیؑ کے پاس کونسا روپیہ تھا۔ خود میں جب خلیفہ بنا ہوں اس وقت میرے پاس کونسا روپیہ تھا اس روپیے سے دنیا فتح نہیں ہو سکتی۔ دنیا ایمان سے فتح ہوتی ہے اگر ایک روپیہ بھی نہ آئے پھر بھی اللہ اللہ خدا تعالیٰ کا کام بند نہیں ہوگا۔
پس میں مشرق، جگہ کے احباب کو لوٹا ہوں کہ روپیے کو نہ دیکھو بلکہ اپنے ایمان کی تدکرہ اس سے تم نے فتح پائی ہے۔ اپنے حوصلوں کو ادھار کر لو اپنے خدا پر نظر رکھو۔

اس کے بعد حضور نے تاج مشیر اجاب کو ہدایت فرمائی کہ وہ اپنے علاقوں میں تمام جھوٹے بڑے احمدی تاجروں کی فہرست بنا کر پھیلے گا ان کی ایک میٹنگ بلائی جائے جس میں تجارت کو فروغ دینے اور ایک روپیہ کی مدد کرنے کے معاملہ پر غور کیا جائے۔ اس کے بعد حضور نے ارشاد فرمایا پھر وہی تھا محمد اسد صاحب نے سب کچھ امور عامہ کی رپورٹوں سے نظارت برہنہ مشقہ سے نظر رکھنے والی تجاویز کے متعلق سب کچھ کے فیصلے پیش فرمائے۔

نظارت برہنہ مشقہ کی پہلی تجویز یہ تھی۔ جن ممبروں کی وصیت میں نقدی ذمہ دار ہوئی اور ہر طرح جو۔ ان سے ان چیزوں کا حصہ وصول کرنے کے لیے سرٹیفکیٹ دیا جاوے گا۔ سب کچھ نے اس تجویز کو منظور کر دیا تھا۔ اور تمام کان کن اکثریت نے بھی سب کچھ کے حق میں رائے دی جسے حضور ایدہ اللہ نے منظور فرمایا۔

اس تجویز کے متعلق مندرجہ ذیل اصحاب نے اظہار خیال فرمایا۔
مولوی جلال الدین صاحب شمس۔ ڈاکٹر غلام مصطفیٰ صاحب۔ محمد عبدالمنعم صاحب بہاول شاہ صاحب۔ صاحب دین صاحب۔ دروہری تجویز یہ تھی۔ بعض موصی صاحبان اپنے قوت شدہ ممبروں کے خادیم قریب روزہ کرانے کی درخواست کرتے ہیں کیا وہی درخواستیں منظور کر لی جائیں یا نہ؟

سب کچھ نے فیصلہ کیا کہ وہی درخواستیں منظور نہ ہوں۔

ہیں۔ لہذا انہیں منظور کیا جائے۔ خاصہ گان کی اکثریت بھی اسی کے حق میں تھی۔ چنانچہ حضور نے اسے منظور فرمایا۔ اس تجویز کے متعلق جو دوسری موصی صاحب۔ سید فضل کریم صاحب۔ سید عبدالمنان صاحب عمر نے اظہار خیال فرمایا۔
تیسری تجویز۔ مومنین کو صحت کے متعلق بڑی مشکلات پیش آتی ہیں۔ تصدیقی فارم حاصل کرنے کو بھیجے جاتے ہیں لیکن بعض موصی صاحب جو اب بھی نہیں دیتے ہیں صحت کے فارم بھی دیا نہیں گیا۔ اس لیے اس میں بھی اس کا علاج ہو۔

سب کچھ نے اس سلسلے میں فیصلہ کیا تھا کہ صحت کے الفاظ کو بدل دیا جائے اور اسے فارم صحت پر چھ درج کر دیا جائے۔ نیز یہ کہ صحت کے الفاظ کو تصدیقی لکھنے کی طرف سے اپنے مکتبہ سے لکھنا ضروری نہ ہو۔ بلکہ مطبوعہ الفاظ کیسے اس کے دستخط کافی سمجھے جائیں۔
چونکہ تمام گان کی اکثریت اس کے حق میں تھی لہذا حضور نے بھی اس کا فیصلہ منظور فرمایا۔

چونکہ وقت زیادہ ہو چکا تھا اس لئے ایجنڈے پر درج شدہ باقی تجاویز کے متعلق حضور نے فرمایا کہ ان کے متعلق بعد میں بدرجہ ٹاک جائزوں کی رہنمائی جائے اور نئی رائے کو ملحوظ رکھ کر فیصلہ کر دیا جائے۔

آخر میں حضور نے دنیا با طبیعت نامہ لکھنے کی وجہ سے میں اب مزید تقریر نہیں کروں گا۔ بلکہ صرف افتتاحی دعا کے بعد اجلاس ختم کروں گا۔ دوست میرے ساتھ لڑو دعا گو کہ اللہ تعالیٰ سے گزریں اور اس کا علاج دعا اور اپنے ایک تبدیلی پیدا کرنے سے ہو سکتا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے انفرادی رنگ میں جاری بڑی بڑی مدد فرمائی ہے تمہارا دماغ سے نکلنے والے سب کچھ لاکھوں روپیہ خرچ تھا جس کی ادائیگی کی کوئی صورت نظر نہ آتی تھی لیکن اللہ تعالیٰ نے غیب سے مدد فرمائی۔ ایسے ذریعے کھول دیئے جن سے میں خرچ کا معتدبہ حصہ واپس کرنے میں کامیاب ہو گیا۔ اور سب سے بڑا اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے بقیہ زیادہ جوتے ہیں۔ ایسے آدمی مل کر دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ سب کے مشکلات کو دور فرمائے۔

اس کے بعد حضور نے لمبی دعا فرمائی اور اس جماعت احمدیہ کی تیسری مجلس مشاورت بجز خودی اختتام پذیر ہوئی۔
تاہم ۵-۱۶ اپریل۔ مغربی زبان میں چھپنے والے اجارہ اللہم نے اطلاع دی ہے کہ سو نہیں رہتا۔ یہ خط سوریہ کو خالی کرنا شروع کیا مگر تمام مشرقی ممالک کے افراد میں جائے گا۔

عرب ایشیائی گروپ جنرل اسمبلی کا ہنگامی اجلاس طلب کیا گیا

نیویارک ۱۶ اپریل۔ اقوام متحدہ میں عرب ایشیائی گروپ اور طوس کا نمائندہ بیڑا مطالبہ کرنے کے متعلق غور کر رہے ہیں کہ طوس کی شکایت کو سننے کے لئے جنرل اسمبلی کا ہنگامی اجلاس طلب کیا جائے۔ اسمبلی کا ایسے ہنگامی اجلاس کے لئے دو ماہ پیشتر انتظامات کرنے ہوں گے۔ اور اگر انہیں اس وقت حاصل ہو جائیں۔ تو وہ اجلاس بلا سکتے ہیں۔ انہیں امید ہے کہ وہ اس قدر دوٹو حاصل کریں گے۔
دو دنوں کے اجلاس نے فیصلہ کیا ہے کہ یہ تحریک شروع کی جائے۔ اور شکایت ایک دفعہ پھر سامنے کر کے اس کے لئے شال کرانے کی کوشش کی جائے گی۔ طوس کے مندوب باہمی مدد و ادارت کی طرف سے کہ محمد جنینک کی ملک بدر وزارت کی طرف سے عرب ایشیائی حکومتوں سے درخواست کی جائے گی کہ طوس کی شکایت سننے کے لئے جنرل اسمبلی کا اجلاس بلا جائے۔

پاک ہند میں دوستانہ مراسم قائم کر لیا

ادارہ
نئی دہلی ۱۶ اپریل۔ ۱۳ اور ۱۴ مئی کو یہاں ہندو پاکستان فرینڈشپ باڈی کی مشترکہ کنونشن منعقد ہونے والی ہے۔ اس میں برصغیر کے لئے ایک وفد فرینڈشپ ایسوسی ایشن بنائی جائے گی۔

انڈیا پاکستان فرینڈشپ ایسوسی ایشن کی کنونشن ۱۶ مئی کو ہوگی۔ جس میں ادارے کی سرگرمیوں سے متعلق سیکرٹری کی رپورٹ منظور کی جائے گی۔ اور مشترکہ کنونشن کے لئے پروگرام مرتب کیا جائے گا۔ مشرقی پنجاب دہلی یونیورسٹی اور ایبٹ آباد ایسوسی ایشن کے پی سے مندرجہ ذیل شرکت کے لئے آئیں گے۔

آئی۔ بی۔ ایٹ۔ کے ایک وفد آئندہ ماہ پاکستان بھی جائیگا تاکہ پاکستان ایسوسی ایشن کے ارکان سے مشترکہ کنونشن کی بابت مشورہ کر سکے۔ کنونشن میں ۵۰ مندوبانہ مشرقی پاکستان سے اور ۱۰ مشرقی پاکستان سے مدعوئے جائیں گے۔ مدعوین میں ڈاکٹر اے۔ ایم مالک نواب آف ڈھاکہ مسٹر سنٹ کی راداس، لیڈر حزب مخالف، حفیظ جالندھری اور مولانا صلاح الدین احمد بھی شامل ہوں گے۔ (اسٹار)

عمر پاشا سودان کے متعلق مصری نکتہ نظر کی وضاحت کریں گے
لندن ۱۶ اپریل۔ یاد کیا جاتا ہے۔ کہ یہاں پہنچنے ہی عمر پاشا مسٹر انتھونی ایڈن سے ملاقات کریں گے۔

عام طور پر یقین کیا جاتا ہے کہ آپ سودان کے متعلق حکومت برطانیہ کی نظر کی ذاتی طور پر وضاحت کریں گے۔ اس لئے ان کی آمد سے کسی نئی تحریک کے جاری ہونے کا امکان نہیں۔
دفتر خارجہ کی طرف سے اس امر پر بہت زیادہ زور دیا جا رہا ہے کہ ایٹیکو مصری مذاکرات کا مرکز اب لندن بننے والا ہے۔ برطانیہ مصرین کا نظریہ ہے کہ عمر پاشا کی آمد کا مقصد یہ بھی ہے کہ سو سفارتی ناؤ پرام بڑی تیزی سے جاری تھا۔

معلوم ہوا ہے کہ پاکستان، ایران اور افغانستان کے مندوبین یہ مطالبہ کرنے کی تیاری کر رہے ہیں۔ (اسٹار)
پران کے سلسلے میں دونوں حکومتوں کو اطمینان سے غور کرنے کا موقع ہے۔
یہ بھی معلوم ہوا ہے کہ عمر پاشا ہلائی پاشا کے ذاتی ایچی کی حیثیت سے آ رہے ہیں۔ مصری سفیر کی حیثیت سے نہیں۔

سودان کے علاوہ آپ حالیہ بحث کے تمام مسائل پر مصری حکومت کے نظریات کی وضاحت کریں گے۔ اور مصرین کا نظریہ یہ ہے کہ برطانیہ افواج کے تھپنے اور خطرہ سوز کے دفاع کی بابت گفت و شنید کی بنیادیں طے ہو چکی ہیں۔ اس موقع پر برطانیہ سفیر کو لندن دہلی بلانے کا امکان بہت کم ہے مگر باخبر حلقوں کا بیان ہے کہ اگر حالات میں تبدیلی ہوگی تو انہیں طلب کیا جائے گا۔ (اسٹار)

درخواست دہا

الہیہ صاحبہ ڈاکٹر زاہد القیوم صاحب کا
آج طبری اسپتال لاہور میں پتہ کا آپریشن ہوا ہے
احباب کرم آپریشن کی کامیابی کے لئے دعا فرمائیں
(عبدالرشید اسٹیشن ماسٹر منٹلیو)